

Глинская Елена Васильевна

- МАТЬ ИВАНА ГРОЗНОГО.



-
- ▣ **Елѐна Васѝльевна Глѝнская**
(ок. 1508 — 4 апреля 1538^[1]) —
великая княгиня Московская,
дочь князя Василия Львовича
из литовского рода Глинских и
его жены Анны Якшич. В 1526
стала женой разведѐнного с
первой женой великого князя
▸ Василия III и родила ему

□ По легенде Глинские происходили от татарского хана Мамай, дети которого бежали в Литву и получили там в удел город Глинск, отчего и стали называться Глинскими. Противоречит *[источник не указан 90 дней]* этой легенде то, что это событие должно было произойти в начале 15 века, однако князья Глинские упоминаются документально в 1437 году. Князь Михаил Глинский, дядя Елены, был дипломированным врачом и рыцарем Священной Римской империи. Одно время он даже участвовал в управлении делами Литовского

-
- После смерти своего мужа в декабре 1533 года Елена Васильевна совершила переворот, отстранив от власти назначенных последней волей её мужа опекунов (регентов) и сделалась правительницей Великого княжества Московского. Таким образом она стала первой после великой княгини Ольги правительницей русского государства. Дядю, Михаила Глинского, посадила в тюрьму 22



□ Важнейшим моментом в правлении Елены Глинской является проведение денежной реформы (начата в *1535*). Она фактически ввела единую валюту на территории Руси. Это была серебряная копейка весом *0,68 г*; одна четвёртая часть

□ Не пользовалась симпатиями ни у бояр, ни у народа^[2] как женщина не московских, а, скорее европейских нравов и воспитания. Елена умерла 4 апреля 1538 года. По слухам, была отравлена Шуйскими^[3]; данные исследования её останков указывают предположительной причиной смерти отравление ядом (ртуть)^[4]. Но факт отравления сегодня не признан историками как бесспорный и не вызывающий сомнения. Её ещё было

**□ Спасибо за
внимание.**

